



Коммерсантъ: «Бывший спецназовец пойдет под суд за киллерами»

Завершено дело предполагаемого лидера банды убийц

Следственный комитет РФ завершил расследование дела лидера одной из самых жестоких группировок наемных убийц последних лет Андрея Сафронова. Бывший спецназовец обвиняется в создании банды, которая совершила ряд заказных убийств. Несколько подельников Андрея Сафронова ранее уже были осуждены на длительные сроки.

Как сообщили «Ъ» в СКР, на днях прокуратурой было утверждено обвинительное заключение по уголовному делу Андрея Сафронова, материалы расследования направлены в суд. Сотрудники 1-го управления ГСУ СКР, которые вели это дело, вменили в вину бывшему бойцу спецподразделений убийства (ст. 105), бандитизм (ст. 209) и незаконный оборот оружия и боеприпасов (ст. 222) УК РФ.

По версии следствия, банду киллеров Андрей Сафронов создал в 2005 году из посетителей спортзала в подмосковной Ивантеевке, где сам регулярно тренировался. Там он, в частности, познакомился с участником контртеррористической операции в Чечне Юрием Хасановым и боксером-любителем Геннадием Шевченко. Затем к ним присоединился бывший морской пехотинец Дмитрий Макаренко. По некоторым данным, все они получали в группировке ежемесячную зарплату в размере около 50 тыс. руб., а за каждое заказное убийство исполнителям полагались премии -- от 80 тыс. руб. до 100 тыс. руб. Как считают в СКР, «при организующей и руководящей роли в банде Сафронова и по его поручениям» в 2005-2009 годах банда совершила как минимум четыре убийства и пять нападений. В частности, на счету группировки убийства совладельца компании «Гран при МКК Центр» Юрия Куксенко, гендиректора фирмы «СКФ «Новая гильдия»» Владимира Белоусова и совладельца фирмы «Ресурсдормост» Сергея Суханова. Еще один бизнесмен -- руководитель строительной компании из Сербии Желько Никитович -- чудом остался жив, получив тяжелые ранения.

Нужно отметить, что свои преступления наемные члены группировки в большинстве случаев старались маскировать под бытовые убийства, а потому использовали ножи, которыми хорошо владели. На след же бандитов удалось выйти как раз после того, как они однажды изменили своей традиции, расстреляв в 2009 году в столице израильского бизнесмена Соломона Гаврилова -- совладельца компании «Интерфрукт». После этого начались задержания бандитов. Дмитрий Макаренко пошел на сотрудничество со следствием и дал подробные



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

признательные показания. Выяснилось, что Андрей Сафронов не только был «мозговым центром» группировки киллеров, но и сам с ножом в руках участвовал в расправах.

В итоге суд учел раскаяние Макаренко и его помощь следствию и приговорил его к 17 годам колонии строгого режима. Его подельников Хасанова и Шевченко, категорически отрицавших вину, Мосгорсуд приговорил к 25 и 22 годам колонии соответственно.

По ходу расследования в деле появился и еще один фигурант. Как установило следствие, заказчиком убийства Соломона Гаврилова является его давний деловой партнер, также гражданин Израиля Юрий Израилов. По версии правоохранителей, предприниматели вместе занимались производством коньяка под брендом «Российский», но потом разошлись во мнениях относительно ведения бизнеса. Юрия Израилова задержать в России не успели: он уехал в Израиль, который отказал России в его экстрадиции.

Интересно, что и сам Андрей Сафронов успел скрыться, после чего был объявлен в международный розыск. Однако, как рассказывал «Ъ», вопреки ожиданиям следователей и оперативников, предполагаемый главарь банды, которому грозит пожизненное заключение, скрывался отнюдь не за границей, а в Подмоскovie. Он несколько лет спокойно прожил на съемной квартире в Железнодорожном. Для его задержания, с учетом особой опасности обвиняемого, была разработана целая операция с участием бойцов спецназа, однако в итоге взять Андрея Сафронова удалось без единого выстрела.

Владимир Баринов

09 декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/997436>